



## 万人泪别颜曰春烈士

通讯员 章洋莹 金超君

本报记者 周国新 文

通讯员 孙金标 陈涛 摄

本报讯 昨天上午,颜曰春烈士追悼会在玉环市殡仪馆举行。除了颜曰春生前的领导同事、亲朋好友,更有万千民众自发来送英雄最后一程。

10月27日晚,为了解救一名被挟持的女孩,玉环市公安局民警颜曰春被凶徒驾车撞击护栏后拖行200多米,至死不肯放手,生命永远定格在了40岁(本报曾作详细报道)。11月19日,浙江省人民政府追授颜曰春同志为烈士。

颜曰春,从警19年,7000多个日夜夜夜里,他始终坚守在辛苦且危险的一线刑侦岗位,埋头于技术勘查、伏案于办案桌前、奔波于全国各地,面对任务他从未有半分迟疑,面对嫌犯他从未有半点退缩,直至生命的最后一刻。

追悼会现场,颜曰春烈士安详地静卧于花丛中,鲜红的党旗覆于胸前。大厅正中央悬挂着颜曰春烈士的生前照片,“忠肝义胆铸警魂,赤血丹心映河山”的挽联正是颜曰春一生的写照。

现场庄严肃穆,哀乐凄楚低回,全体人员肃立,默哀3分钟,沉浸在悲痛之中。

“这些天里,我好像做了一个长长的梦,宁愿陷进梦里不再醒来……爸爸,失去了您,从今往后,我们姐弟俩就像是风中浮萍……此去一别,天人永隔,再无归期,您是我一辈子的骄傲,我一辈子都以你为荣,我会照顾好妈妈与弟弟,您在另一个世界,也一定要好好的……”追悼会上,颜曰春14岁的女儿泣不成声。

11时30分,颜曰春烈士的骨灰在车队的护卫下,缓缓从殡仪馆前往革命烈士陵园。

一路上,民警庄严敬礼,群众驻足目送,为烈士送行。

英雄,走好!



台州打造现代城市发展样板系列报道之三

## 警民合力守牢河塘 台州溺水亡人事故同比下降八成

本报记者 沈洁琼  
通讯员 冯常华

台州市公安局治安支队副支队长杨敏还清晰记得2018年春节刚过,他就接到了台州市副市长、公安局长伍建利下达的任务:防溺水工作可以做起来了,“防溺水工作早抓一天,不是少死一个人的事,而是少死一批人”。

如今,又一个冬天来临,这项任务有

了一个亮丽的成绩:今年5至10月,台州市累计发生溺水亡人事故7起、死亡8人,同比去年发生的35起、37人分别下降80%,今年还成功救起溺水群众83人。

防溺水工作是一项系统工程,更是一项民心工程。台州市公安局秉承“生命至上、安全第一”工作理念,将防溺水工作纳入每年重点工作,尽最大可能减少溺水亡人事故的发生。

### 除隐患添装备

公安参与防溺水工作该从哪里入手?伍建利的思路是:动员全社会全力开展防溺水工作,重点做好宣传教育、排查隐患、监督管理和应急救援四项工作。

接到任务的杨敏,首先跑去了仙居。仙居白塔镇号称“野泳圣地”,从淡竹原始森林到圳口村,20公里路边上有23个“游泳场”。杨敏拉着当地民警,一路走一路琢磨怎么“防”。

警示牌竖起来,水深标尺亮起来,小喇叭响起来,监控转起来……仙居的这些防溺水经验都被全市推广开来。

在走访中,熟悉水情的村民向民警反映:部分溺水事故与非法采砂产生的深坑

暗潭有关;有些高山水库吸引不少游客下水游泳……于是,一场除隐患的硬仗打响:对饮用水源地采取封闭式改造,杜绝人员私自下水;对人为造成的深坑、废旧采石场等危险水域,采取回填或封闭等方式进行改造;在群众游泳聚集的开放性水域,设置警示爆闪灯,添置救援装备。

行动开展以来,台州共排查危险水域1.6万余处,投入1500余万元用于回填、封闭式改造2000处危险水域,并添置了1.3万余件救援装备。

今年8月1日,一辆浙J号牌的轿车途经黄岩区新前街道下曹村路段时,不慎栽进池塘,不会游泳的司机危在旦夕,幸亏附近村民及时将放置在池塘边的救生圈抛了过去,司机成功脱险。

(下转2版)

### 导读

“法治村里话宪法”网络直播上演压轴大戏

49万网友跟着直播镜头一起“回家”

